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臨時号  発行 平成２８年３月９日 

学校だより 尼崎市立武庫の里小学校 
                                              校 長  中 嶋 修 一 

さとっこは算数が得意！？ 

平成 27 年度学力・学習調査結果より～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 改善を要する項目 武庫の

里小 全国 
家で、自分で計画を立てて勉強している。 18.5% 27.4% 
家で、学校の予習復習をしている。 12.0% 16.7% 
むずかしいことでも、失敗をおそれないで挑戦している 14.1% 25.6% 
地域や社会で起こっている出来事に関心がある。 51.１% 63.9% 
普段 1 日あたり 3 時間以上ゲームをしている。 28.3% 17.0% 
普段、1 日あたり 4 時間以上テレビやビデオ、DVD を見

る。 
25.0% 19.2% 
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 全国より優れた値を示している項目 武庫の

里小 全国 
算数の勉強が好き。 47.8% 38.7% 
授業中わからないことがあったらその場で先生に聞く。 37.0%  
朝食を、毎朝食べている。 87.0% 86.3% 

５年までに受けた授業の最後に学習内容を振り返る活

動をよく行っていた。 54.3% 38.9% 
家で学校の宿題をしている。 91.3% 87.4% 
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向春の候、保護者の皆様にはますますご健勝のこととお慶び申

し上げます。 

さて、平成 2７年度の「全国学力・学習状況調査」の結果につい

て、その概要をお知らせ致します。 

左の図でもわかるように、本校の子ども達は、算数が好きで算

数が得意という結果が出ています。本校では数年来算数の授業研

究を行っており、子ども達の学力にも反映されているのではと考

えております。国語については、言語事項と書く能力は順調なの

ですが、話す聞く能力と言語に対する関心意欲がなかなか上がっ

てきていないようです。国語の授業においても子ども達がおもし

ろいと思い、自分から話したり聞いたりできるよう指導して参り

たいと思います。 

意識調査の様子を見ると、ほとんどの子が、宿題は家でやって

きています。ご家庭のご協力の賜物と感謝申し上げます。また、

学校で受ける授業についても半分以上の子が最後には何を勉強し

たのかをふり返ることができていますし、また、分からない時に

は、その場で先生に聞くことが出来ている子も多いという結果で

す。素直な気持ちで一生懸命に勉強している武庫の里小学校の子

ども達の様子がうかがえます。 

逆に改善を要する項目を見てみると、まず気になるのは自分で

計画を立てて勉強している子の割合が低いことです。つまり、先

生から出された宿題はするけれども、それ以上に自分で目的意識

を持って勉強する子が少ないという事でしょうか。自分で考えて

予習や復習をしたり、興味のあることを調べたりまとめたりとい

った事に本当は勉強の醍醐味があるのではと思います。来年度の

宿題には、自分で計画を立てて勉強するといった事も加味し工夫

して参りたいと考えております。 

次に、ゲームやテレビ、ビデオ等を長時間見ている児童の割合

が多いのも気になります。遊びは子どもの領分ではありますが、

長時間のゲームやテレビ視聴は学習や普段の生活に支障をきたす

事があります。おうちの方でもお子さんと一度話し合い、より良

い生活習慣を確認していただければと思います。 

これからも、このようなデータを参考にしながら、学校と家庭

が一緒になって、子ども達を育んで参りたいと思います。ご協力

の程よろしくお願い致します。 

24.8% 


